

拉丹“接班人” 开罗机场被擒

他涉嫌策划肯尼亚美国大使馆爆炸案
他敢于顶嘴拉丹 FBI悬赏500万美元抓捕他

据埃及官方中东社29日消息，“基地”组织重要头目赛义夫·阿德尔在开罗机场入境时被警方抓获。美国联邦调查局(FBI)曾悬赏500万美元抓捕此人。

一名机场工作人员透露，阿德尔是从巴基斯坦出发，经由迪拜转机而来。他还有化名是穆罕默德·伊布拉西姆·马卡维和易卜拉欣·马达尼。埃及安全部门人员没有透露会对其进行何种指控。

敢于顶嘴拉丹，主张“建立国家”

本·拉丹死后，赛义夫·阿德尔曾被举荐担任“后拉丹”看守时期的领导人，他也是在“基地”组织中影响力颇大的“战略家”。2005年，他曾写过一份“基地”组织计划纲要，呼吁“基地”组织将精力集中于更大的目标，即“建立一个国家”。

被捕的“基地”组织武装分子曾透露，阿德尔深受拉丹的信任，曾负责拉丹的安全保卫工作，是忠实于拉丹和“基地”组织的人。此外，西方媒体还透露，阿德尔是敢于和拉丹以及扎瓦希里“顶嘴”的为数不多的“基地”成员之一。

誓为拉丹报仇，扬言“炸毁伦敦”

1998年，美军情报人员从截获的“基地”组织成员来往的信息中，得知阿德尔参与策划了肯尼亚和坦桑尼亚的美国大使馆爆炸案。为此，美国FBI曾对阿德尔发出通缉令，赏金为500万美元。

据美国媒体报道，阿德尔在被任命为“基地”组织临时领导人后不久，便发誓要为其前任本·拉丹报仇雪恨。据英国媒体当时透露，阿德尔要求制定一份袭击伦敦的大计划。他认为英国是整个欧洲的脊梁骨，因此必须将其“彻底粉碎”。

基地受挫

“9·11”后遭击毙或逮捕的 “基地”重要头目

“基地”组织头目本·拉丹去年5月1日被美军特种部队击毙后。媒体和西方情报部门列出的“基地”在逃的十大最高级别头目中，阿德尔的排位仅次于“基地”二号人物扎瓦赫里。

以下是“9·11”恐怖袭击以来遭击毙或逮捕的“基地”重要头目：

2002年3月28日，“基地”军事指挥官、本·拉丹的接班人阿布·祖贝达在巴基斯坦遭逮捕。

2003年3月1日，“基地”3号头目、“9·11”恐怖袭击主谋之一哈立德在巴基斯坦落网。

2006年6月7日，伊拉克“基地”组织头目扎卡维在巴格达北部死于美军空袭。

2010年6月1日，“基地”3号头目、阿富汗地区军事指挥官穆斯塔法证实死亡。

2011年5月1日，“基地”组织领导人本·拉丹在巴基斯坦首都附近被美军击毙。

人物档案

曾任埃及特种部队陆军上校

现年52岁的阿德尔出生在埃及，他曾在埃及特种部队任陆军上校，后因被怀疑同情恐怖组织遭到开除，并在1987年被关入监狱。后来，他前往阿富汗，参加了对前苏联军队的圣战，并结识本·拉丹。前苏联军队于1989年撤离阿富汗后，阿德尔曾前往苏丹。1996年返回阿富汗后，他成为了“基地”组织的军事行动策划者和教官。

近年来，有关阿德尔的消息很少，据说他与其他被捕的“基地”逃亡者一样，一直被拘禁在德黑兰西北部里海沿岸的别墅中，与妻子和五个孩子一起生活。去年4月，他与拉丹的儿子萨阿德·本·拉丹以及基地组织其他两名高级头目一同获释。

在2001年美国入侵阿富汗之后，基地组织中央领导层分裂为两个部分。美国情报机构确信，其中一个组织由拉丹和扎卡维所领导；而另一部分由赛义夫·阿德尔所领导。情报机构分析称，这第二个组织包括基地组织的管理委员会，拥有数十名武装分子，包括阿德尔、基地组织发言人苏莱曼·阿布·盖斯、拉登的一些亲属及儿子萨阿德和哈姆扎。

■综合新华社



扎瓦赫里，被通缉



扎卡维，被击毙



阿布·祖贝达，被捕



哈立德，被捕



本·拉丹，被击毙



.....

被捕

赛义夫·阿德尔

- 埃及人
- 52岁
- 被“基地”组织推举为临时领导人
- FBI悬赏500万美元抓捕



“传媒大亨” 默多克辞职

“传媒大亨”詹姆斯·默多克2月29日辞去新闻国际集团执行董事长一职。默多克因在《世界新闻报》电话窃听丑闻事件中的表现“令人遗憾”，并没有改正错误和整顿清理，入选了《福布斯》2011年最糟糕公司CEO排行榜。

法新社报道，新闻集团29日晚发表声明，詹姆斯·默多克将不再担任新闻国际集团执行董事长，新闻国际总裁汤姆·默克里奇将继续担任该集团总裁，并向新闻集团首席运营官切斯·凯里汇报工作。詹姆斯·默多克是新闻集团董事长兼CEO鲁伯特·默多克之子。

2011年7月，新闻集团旗下《世界新闻报》等多家报纸深陷窃听丑闻。7月10日，《世界新闻报》以封面上巨大的一句“谢谢，再见”结束了自己168年的历史，但它在英国引爆的那场“窃听风暴”却远未平息。英国，已彻底成了默多克的滑铁卢，甚至可能就此将其花费50多年心血打造起来的传媒帝国毁之一旦。

就在上周日，默多克的最新报纸《太阳报周末版》上市，欲卷土重来。今年初，在处理旗下《太阳报》行贿丑闻时，他改变了风格，不再关闭报纸，转而决定发行新报《太阳报周末版》。未料，“太阳”刚刚“升起”，内部“黑网”便曝光。英国警方一名高级官员2月27日指认，英国畅销小报《太阳报》已经建起“腐败官员网”，网罗收钱卖消息的官员。



“传媒大亨”詹姆斯·默多克

人物简介

15岁曾被拘留，是哈佛辍学生

默多克1931年3月11日生于澳大利亚墨尔本，后加入美国籍。默多克所创建的新闻集团是当今世界上规模最大、国际化程度最高的综合性传媒公司之一，其麾下既有久负盛名的英国《泰晤士报》，也有美国电影界的大腕级电影公司——20世纪福克斯公司。净资产超过400亿美元。默多克的个人财产已超过110亿美元。

据报道，默多克15岁时曾被拘留，从哈佛辍学后即挂名新闻集团副总裁，之后被下派到香港掌管星空传媒3年，后接管英国天空电视台，曾攻击BBC“过于庞大”，树敌不少。

■综合新华社